

Горькин, библиотеке
им. Ленина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СРЕДА
19
АВГУСТА
1942 года
№ 98
(1127)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении т. Молотова В.М. первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначать тов. Молотова Вячеслава Михайловича первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркома СССР.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 16 августа 1942 г.

Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций Всем председателям колхозов.

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патристический долг перед матерью родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Бокеевском колхозе, Семеновского района, жнитво озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебозаготовок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чаптыков так объясняет срыв молотбы: «С молотбой нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Бологривского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалось ни одной.

В колхозе «Красный боец», Лукояновского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьбы с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосков не организован. Скирдование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебозаготовок не приступали.

В совхозе «Возрождение», Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как будто этого не

замечает и мер к разрыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непростительного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной льнотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотиков, назначив кустовое содержание трактористов, не явился на него. Советские сорвались, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть нерадивое, беззаботное отношение кого бы то ни было к быстрой уборке урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой бригады, звена, комбайна, жейки и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодни за работу, пока не будут собраны колосья. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые тока, овины, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жеек, добогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину, призывать к порядку нарушителей дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уберем урожай и тем меньше потерь.

Привлечь всех от мала до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного

явления, какое имело место в колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность, нависшая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвертывается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотбой и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству — дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотбу, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расетилком, чтобы получить высокое качество волокна.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые вовремя — значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей рожь в золу, но в пору», — говорит народная пословица.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по фронтовому.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Англо-советское комюнике о переговорах Премьер-Министра Великобритании г. Черчилля с председателем Совнаркома СССР И.В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал г. Гарриман, как представитель президента США. В беседах приняла участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны, британский посол сер А. Кларк Керр, начальник имперского генерального штаба сер А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель министра иностранных дел сер Александр Кадogan — с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

Заявления г. Черчилля и г. Гарримана

По прибытии в Москву г. Черчилль и г. Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинолентку:

в памяти примером и предужреждением для будущих времен»

Заявление г. Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас не ждали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись на фронте»

Заявление г. Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать Премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны. Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь г. Черчилль. Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте»

Телеграмма г. Черчилля И. В. Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве — в первых, потому, что моим долгом было высказаться; и, во-

вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет г. Молотову.

На колхозных полях

Соревнование комбайнеров

За 17 августа лучших показателей на жнитве среди комбайнеров добился т. Мизеров, работающий на уборке урожая в колхозе «Красный боец». За неполную дневную смену т. Мизеров убрал 10 гектаров озимых. Качество работы признано хорошим.

И до сих пор почти ничего не сделано комбайнами в колхозах им. Красной Армии и «Память Ильича».

МАШИНЫ ПРИШЛИ В КОЛХОЗ... НА РЕМОНТ

Вот уже пятый день дождятся колхозники Болховского и Завидовки когда начнут работать молотилки МТС. Но оказывается машины пришли не молотить, а ремонтироваться. В Завидовке три дня искали к молотилке ремень. Нашли ремень, но оказывается

«нужно кой-что еще просмотреть» И так все смотрят. В Болховском тоже сначала стаяли из-за отсутствия ремня, а потом, как и в Завидовке, началась стадия просмотра и исправлений. Молотилки стоят.
С. НОВИКОВ.

Уборка урожая и сев озимых по району

На 18 августа первое место по косовице и скирдованию озимых и яровых колосовых занимает в районе Салганский сельсовет. В этом сельсовете сжато всех колосовых 66 процентов. Второе место занимает Алек

сандровский II сельсовет, имел процент 62,7. Отстают особенно Кечасовский и I Александровский сельсоветы. Они тянут район назад. С севом озимых из рук всего плохо обстоит в Абаймовском

сельсовете. Там на вчерашний день было посеяно всего 100 гектаров. И еще хуже в Лукьяновском сельсовете, где посеяно всего 80 гектаров. По севу озимых опять таки первые места в районе занимают II Александровский сельсовет и Салганский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить агитколлективом

Когда партийная организация повседневно, с заботой добывается хорошей постановки агитационно-массовой работы, то и небольшое количество агитаторов может делать очень многое.

Перед уборочной и в начале ее мы лучше стали заниматься вопросами агитации и результаты быстро сказались. Если прежде в колхозе «Искра» изредка проводили читки и беседы один-два человека, то теперь там постоянно ведут агитационно-массовую работу т. т. Бросова, Каравашкин, Шатахина, Зайцев В. «Искре» регулярно выходит «боевой листок», стали выпускать «молнии».

Боевую работу ведут агитаторы в колхозе «Красные горы». Товарищи Панина, Ибраев, Дыдыкин, проводя читки и беседы, очень умело используют факты и примеры из жизни колхоза. В колхозе «Трактор» хорошо ведут работу молодые агитаторы т. т. Н. Коновалов и В. Светловская. В колхозе «Партизан» работают т. т. Капустина и Фомичева.

Активной работы от всех этих товарищей мы добились тем, что кроме консультаций и совещаний, проводим с ними постоянно индивидуальные беседы, помогаем им, добиваемся, чтобы ни одна намеченная беседа и читка не срывалась. И главное, стараемся, чтобы агитатор видел плоды своей работы — как поднимается дисциплина в колхозе, как растет производительность труда.

Немалая заслуга агитколлектива в том, что в колхозах «Искра», «Красные горы» и в «Партизане» успешно проходят уборочные работы. Неплохо в этом году работают и в «Тракторе». В этих артелях выросли десятки новых стажеров. Организуя передачу их опыта, мы из них же растим новых агитаторов.

А. ФОМИЧЕВА,
секретарь территориальной парторганизации при колхозе «Искра».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 августа

В течение 15 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее КЛЕТСКАЯ, северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО, а также в районах МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, ЧЕРКЕССК, МАЙКОП и КРАСНОДАР.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 14 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 70 повозок, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской немцы предприняли несколько ожесточенных атак. Атаки противника отбивались с большими для него потерями. Только на участке Н-ской части уничтожено 4 танка и 370 гитлеровцев. Советские бойцы самоотверженно борются против немецко-фашистских захватчиков. Разведчики части, где командиром тов. Серебряников, младшие сержанты Кутюлидзе и Ханьков, а также радисты Рыбин и Артемьев пробрались в тыл противника и по радио корректировали огонь своей артиллерийской батареи. С помощью смельчаков наши артиллеристы уничтожили минометную батарею, несколько орудий и до роты пехоты противника.

В районе северо-восточнее Котельниково Н-ская часть вела упорный бой за овладение двумя выгодными высотами. Понесла большие потери, противник был вынужден отступить. Стремясь вернуть потерянные позиции, немцы бросили в ата-

ку до 30 танков. Наши бойцы огнем из орудий и противотанковых ружей подбили пять танков и закрепились на захваченных высотах.

В районе Краснодара продолжались упорные бои. Наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск. Уничтожено 8 танков и свыше 400 солдат и офицеров противника. Отражались попытки гитлеровцев переправиться через реку. Мощным артиллерийским огнем и бомбежкой с воздуха разрушены 3 переправы, уничтожено или повреждено 17 немецких танков, 37 автомашин, 11 орудий и до 500 гитлеровцев.

В районе Минеральные Воды продолжались напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника.

В районе Воронежской противник после сильной артиллерийской и минометной подготовки атаковал и несколько потеснил наши части. Контрударом советские бойцы отбросили немцев и принудили их к отступлению. Часть, которой командует тов. Черняховский, уничтожила свыше 300 немецких солдат и офицеров. Подбито два самоходных орудия. На западном берегу Дона бойцы части, которой командует тов. Попов, уничтожили свыше 600 венгерских солдат и офицеров. Группа солдат 14 венгерского пехотного полка перешла на сторону Красной Армии.

На Ленинградском фронте бойцы Н-ской части за последние дни уничтожили 280 белофиннов, 2 противотанковых орудия, разрушили несколько ДЗОТов и землянок противника. Казах Огомрат Очелеп истребил 21 белофинна. Ефрейтор Тенишев из противотанкового ружья сбил немецкий самолет.

Добровольчо сданный в

плен саатар 280 полка 95 немецкой пехотной дивизии Рудольф К. рассказал: «В сентябре прошлого года я подобрал на поле боя тяжело раненого красноармейца, сделал ему перевязку и доставил его на медпункт. В тот же день меня арестовали, отправили в тыл и бросили в тюрьму. Меня обвинили в том, что я нарушил приказ Гитлера, запрещающий оказывать какую бы то ни было помощь попавшим в плен раненым русским солдатам. На допросах меня ругали и всячески поносили за то, что я проявил милосердие к врагу. На одном из допросов мне заявили, что мой отец заключен в концлагерь за то, что одобрил отозвался о моем поведении. Я просидел в Гаузенской тюрьме до 17 апреля 1942 года. В этой тюрьме находилось до двух тысяч солдат, осужденных за дезертирство, членовредительство и за невыполнение приказов. Весной меня послали на Восточный фронт. За последние месяцы наша дивизия потеряла 70—80 процентов личного состава. Я добровольно сдался в плен вовсе не потому, что боюсь смерти. Нет! Я ушел из немецкой армии потому, что она ведет преступную войну. Я убежден, что, несмотря на временные успехи немецкой армии, она неизбежно катится к своей гибели».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население оккупированных районов Орловской области. В селе Невдольск гитлеровцы загнали в болото 72-летнего старика Ксеякова Н., 63-летнего Бибикова Т., 67-летнего Данфощенкова и шестилетнего Митю Свиридова и всех их утопили. Гитлеровские палачи расстреляли колхозниц Ловриневскую А., Коренкову А., Бычкову Н. и ее трехлетнюю дочь и насильно угнали на запад 120 мирных жителей деревни.

За боевую работу осовиахимовских организаций

Сейчас, когда в огне сражений решается судьба нашего народа, Красной Армии особенно нужны хорошо подготовленные боевые резервы. Фронт ждет дисциплинированных, стойких, беззаветно преданных общему делу бойцов. Подготовить будущего бойца к трудностям военной жизни, научить выдержке, строгой военной дисциплине — задача первичных осовиахимовских организаций.

Со всей душой принялся за работу председатель первичной организации Осовиахима суда и прокуратуры т. Кривоногов. Эта организация растет, аккуратно собираются членские взносы, члены этой организации ведут массово-политическую работу с населением. Неплохо работает т. Дунаева в Чернухе.

Но не все руководители осовиахимовских организаций поняли значение военной подготовки населения. Не занимаются этим по-настоящему многие партийные и комсомольские организации.

При райотделе связи, например, за оборонную работу отвечает т. Грязнов. Но он и до сих пор не знает членов своей организации, не собирает членские взносы. В Александрове I забросили оборонную работу. Это ни сколько не беспокоит секретаря парторганизации т. Степанова, не занимающегося там этой работой и комсомольцы.

Председателям первичных осовиахимовских организаций надо изжить недостатки в своей работе, которых еще очень много. Надо пополнять свои ряды, готовить хорошо обученные военному делу резервы для Красной Армии. В этом главная задача не только осовиахимовских организаций, но и организаций партийных и комсомольских. С. БАРИНОВ.

За рубежом

Для того, чтобы обеспечить немецких помещиков новыми землями и бесплатным батрацким трудом, гитлеровцы выселили из Польши 750 тыс. поляков, которые используются главным образом в помещичьих и кулацких имениях в Германии. Кроме того, несколько сот тысяч польских крестьян превращены в батраков.

По приказу германского губернатора в Познани в целях укрепления господства германской расы полякам запрещено: говорить по-польски в общественных местах, посещать театры, кино, музеи, сады, парки, рестораны, кафе и даже парикмахерские, пользоваться автобусами, трамваями и пассажирскими поездами.

Агентство АФП передает, что, по сведениям хорошо информированных греческих кругов, в Греции ежедневно умирает от голода больше 2 тысяч человек.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

Женщины колхоза «Трактор»

Сейчас женщины в колхозах являются главной, решающей силой. Женский труд стал главным на любом участке сельскохозяйственных работ. Матери, жены, дочери, сестры, заменив ушедших на фронт мужчин, выполняют любое дело: они работают конюхами, сторожами, извозчиками, косцами и т. д. И советские патриотки отлично со всем справляются.

Нам хочется подтвердить сказанное живыми примерами и фактами из нашего колхоза «Трактор». В весенний сев у нас находились колхозники, которые не верили в успешное проведение сева. Они говорили, что из женщин сахара выйдут неважные. Женщины на деле доказали обратное — сев был

проведен так, как в «Тракторе» не проводили много лет. Посеяли отлично.

Так же образцово, как весенний сев, провели севокос, прополочную.

Наступила уборка хлебов. Красноармейки Коновалова Р. Д., Филатова В. А. обратились к колхозницам: «Покажем, колхозницы, и здесь себя достойными наших мужей, борющихся с фашистами на фронте». И Коновалова с Филатовой, а вместе с ними и многие другие с первых дней уборки хлебов выполняют ежедневно задания на 160—170 процентов. На уборочных ими участках не найдешь ни одного колоска.

Калиганов А. Ф. не однажды говорил, что-де где женщины

догнать мужчину на косовице. А сейчас Калиганов выказывает в день по 0,30 га, а Минькова М. А., Коновалова М. В., Сиксимова Н. Н. убирают за день по 0,80 гектара каждая.

Да только ли на полевых работах самоотверженно работают наши женщины? Вот Грашина Евдокия Ивановна давно уже и хорошо работает мельником.

Колхоз никогда в августе не заканчивал сдачу масла государству, а сейчас маслопоставки выполнены с превышением. А ведь заведует фермой да и все работники на ферме — женщины.

Колхоз сжал озимые, много яровых, идет скирдование,

молотба, вывозится хлеб государству, начался озимый сев — на всех этих важнейших работах главное место занимают женщины. И нет сомнения, что сельскохозяйственная артель «Трактор» с уборкой урожая справится во время, как во время проведет озимый сев, подготовится к зиме.

Наши женщины, как и все советские женщины смело могут сообщать своим мужьям, сыновьям и братьям на фронт: «красные воины, бейте, беспощадно бейте гитлеровских зверей, а мы здесь со всеми работами управимся, отлично управимся».

Н. КОНОВАЛОВ,
В. СВЕТЛОВСКАЯ.